

20. Zgornje Pirniče	100 gold.
21. Prežganje	100 „
22. Doljni Semon	100 „

Skupaj . 6000 gold.

Vse te podpore nakazane so na leto 1886. in se bodo dotičnim občinam podpore tedaj izplačale, kedar bo to odločil deželni odbor reševaje dotične prošnje.

Dalje poročal je gosp. dr. Poklukar v imenu gospodarskega odseka o prošnji posestnikov z Brezja, Podolnice itd. o uvrstjenju občinske ceste z Dobrove do Horjula med okrajne ceste. Ta prošnja odstopila se je s priporočilom deželnemu odboru, da o nji pozveduje in predloge stavi; dalje pa je poročal ta poročevalec o marg. št. 13, 14, 15 in 16. §. 3 A letnega poročila zadevajočih del osuševanje ljubljanskega močvirja. Iz tega poročila je razvidno, da se je volil nov močvirski odbor, da se je ta pečal tudi z onimi sklepi, katere je gledé te stvari sprejel vlanski deželni zbor.

Deželni odbor pa še ni predložil načrta nove močvirske postave, v katerem bi bila popravljena priloga omenjene postave zadevajoča ozemlje močvirja, pa tudi ne onih prememb, katero je naročil lanski deželni zbor.

Poročevalec omenja, koliko škodo so prizadejale zopet letos povodnji na močvirji, kolika je tedaj škoda, ako se delo osuševanja še dalje odloži za eno leto, kar bi se zgodilo, ako se uže letos dokončno ne reši vsaj vprašanje pravega močvirskega ozemlja, katero bi potem imelo dokladati k stroškom osuševanja.

Poročevalec je tedaj v imenu gospodarskega odseka predlagal, in je pritrtil tudi deželni zbor tem predlogam, ki se glasé:

1. Poročilo deželnega odbora marg. št. 13, 14, 15, 16 s 3 A jemlje se na znanje;
2. deželnemu odboru se naroči nov načrt močvirske postave v smislu vlanskega sklepa deželnega zbora še v tem zasedanju predložiti deželnemu zboru;
3. deželni odbor naj še nadaljuje prizadevanje, da se vpeljejo močvirski podružni odbori;
4. deželni odbor naj dela z vso močjo na to, da se deželnemu zboru v prihodnjem zasedanju predloži načrt postave o pokritji stroškov za osuševanje močvirja.

— (LXX. odborova seja „Matiče Slovenske“ bo v sredo 23. decembra ob 5. uri popoldne v Matični hiši na Kongresnem trgu št. 7.

Dnevni red:

1. Potrjenje zapisnikov o LXX. odborovi seji.
2. Naznanila prvosedstva.
3. Poročilo književnega odseka.
4. Poročilo gospodarskega odseka.
5. Poročilo tajnikovo.
6. Posamezni nasveti.

— Pri volitvi dolenjskih mest dne 12. t. m. bil je izvoljen gosp. prof. Šuklje s 343 glasovi proti 241, katere je prejel g. grof Margheri, tedaj z večino 102 glasov. Prvi pridobil je memo zadnje volitve 28 glasov, zadnji pa zgubil 69. Kakor se sodi sploh, izvira zguba glasov pri grofu Margheri-ju iz njegovega pogajanja z nasprotno stranko. — Brez ozira na izid volitve same, izreči moramo svojo zadovoljnost, da se je od vseh merodajnih strani prizadevalo volilno borbo obdržati v mejah dostojnosti, še bolj pa o tem, da je, ako je Božja volja, enkrat konec te volitve.

— Občni zbor čitalnice ljubljanske je, kakor navadno, tudi letos sv. Štefana dan dopoldne ob 11. uri s sledečim dnevnim redom: 1) Nagovor predsednikov, 2) poročilo tajnikovo, 3) poročilo blagajnikovo, 4) nasveti posameznih društvenikov, 5) volitev dveh pregledovalcev računa, 6) volitev 15 odbornikov.

— O božičnih praznikih deželnega zbora kranjskega čujemo, da gredo želje poslancev na to, da naj se zborovanje očigled velikega števila važnih predlogov, katero je še rešiti, pretrga samo za pet dni od 24. do 29. decembra. Znano je, da še ni rešenih najpomembnejših proračunov, da je rešiti dalje volilne predloge, ljubljanski statut, premembo močvirske postave, imenitno vprašanje vrejenja voda v deželi, vladina predloga postav o razdelitvi skupnih zemljišč in pa ono o odločitvi manjih kosov gozda izmed večjih gozdov enega gospodarja. Tudi vprašanje deželnih cest čaka rešitve razun velikega števila manjših gospodarskih vprašanj.

— Vreme postalo je lepo zimsko, malo snega pokrilo je zemljo, čez katero pihajo mrzle sape z severa in delom z izhoda. Mraza je poprek krog 10° R.

— Gospod dr. Rieger, velezaslužni vodja českega naroda, pa tudi iskren prijatelj Slovencev praznoval je dne 11. t. m. svoj 67. rojstni dan. — Tudi Slovenci mu kličemo: Bog ohrani modrega vodjo Čehov še mnogo let zdravega in krepkega!

— Krajcarska podružnica „Narodnega Doma“ v Ljubljani. Hvaležno smo se že pri priliki spominjali učiteljskega in trgoveškega stanu, da se z marljivim trudom zanimata za pospeševanje našega blagega podjetja. Dolžnost naša je tudi spregovoriti nekoliko o prizadevanji krasnega spola. Žalibog, da Slovenci nimamo toliko narodno probujenega ženstva, kakor ga imajo nekateri drugi slovanski narodi, toda, kar ga imamo, to, rečemo lahko s ponosom, to stoji trdno in zasluži večjo posnemo. Ko smo svoje dni apelirali gledé svojega podjetja na narodne Slovenke, naš poziv ni ostal nikakor brezvspešen. Ne le, da so, kakor pouzemamo iz vrnenih nam razpečanih knjižic, darovale že znatne doneske za zgradbo „Narodnega Doma“, ne le da so, kot smo pred kratkim poročali, rodoljubne vrhniške gospe kupile celo knjižico in da pridejo v kratkem za njimi rodoljubne vrhniške gospice, — tudi 17 poverjenic imamo, ki aktivno in agitatorično delujejo za našo stvar. Čast in hvala tedaj našemu nežnemu spolu za njegovo trudoljubivo in prijazno pospeševanje naše ideje, ki naj bi, čim preje tem bolje, že skoro postala občeslovenska!

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Včeraj odšli so z Dunaja vojaški zastopniki evropskih držav na Dunaji na srbsko-bolgarsko bojišče, da pripravljajo pot do premirja in ako pojde do konečnega miru. — Minister Gauč proglasil je naredbo, zadevajočo izpite zrelosti in pa premembo gledé šolskih ur za ljudske in srednje šole na Dunaji, kar se v obče z zadovoljnostjo pozdravlja. — Tatov, ki so prodajalcu dragocenosti vkradli vso zalogo, še niso zasledili. Prodajalnica pa je zopet vrejena in vpeljava se tukaj sploh linica za opaževanje pri vratih in pa ponočna razsvitljava prodajalnic.

Štajerska. — Cesarski namestnik baron Kübeck odgovoril je na interpelacijo poslanca Raiča zarad mariborskega izobraževališča za učiteljice, da priznava napake in da se bodo odpravile. (Jeli vendar veje boljša sapa od novega naučnega ministra? Vred.) — Nevoljo izbuja po južnem Štajarskem, da južna železnica noče na železniških postajah napraviti tudi slovenskih napisov.

Istra. — Deželni zbor bil je sklenjen uže pred tednom po dokončanem svojem poslu. Krepko oglasili so se slovenski-hrvatski poslanci Spinčič in dr. Laginja in dva tovariša — za tamošnji narod slovanski, petega hrvatskega poslanca Križanac-a, pa so zgubili pri prvi bitki, potegnil jo je z Lahoni in izjavil, da od-

loži svoj mandat. — Le naprej, bratje, samo vstrajnost v borbi, da Vam zmago.

Srbsko-bolgarsko vprašanje se ni še rešilo v boljše. Samo toliko se vidi, da si nihče razun Turka ne želi nadaljevanja bratomorske vojske in pa da so se velevlasti zedinile načeloma pripoznati združenje Bolgarske.

Angleška. Volitve so dognane in liberalna Gladstonova stranka ima 333 glasov, konservativna 251, Parneliti pa 86. Pravijo, da Salisbury namerava parlament razpustiti, ako si ne zagotovi večine po poti kompromisa z zmernimi liberalci.

Kaj pa bo konec tem negotovim razmeram, se še danes ne vé.

Vabilo na naročbo „Novic“ za leto 1886.

Zopet stojimo pred začetkom „novega“ leta, s katerim „Novice“ nastopijo svoje 44. leto. Ako se z zadostjenjem smemo ozirati na svojo dolgo preteklost, se pa z zadovoljnostjo smemo ozirati tudi na ravno minulo, za razvoj Slovencev sila pomenljivo leto. Za seboj imamo leto hudih borb v lastnem slovenskem taboru, ki so nastale poglavitno povodom letos dovršenih volitev za državni zbor. Naravno je, da v takih prilikah posamezni zgrešé pravo pot, da zaidejo v boj za osebnosti, kateri pelje do strasti, te pa kalé pogled na ono, kar ima vsem nam sveto biti — blagor naroda. — „Novice“ stale so tudi v teh vročih borbah zveste svoji preteklosti nepremakljivo, odločno braneče našega naroda blagor, hladnokrvno, pa zato toliko krepkeje zavračajoče ves osebni boj, vse, kar je širilo razpor med narodom. Sedaj še le polegava se nastali razpor, ko so volitve po vsem pri kraji, naloga slovenskega časnika pa tudi s tem še ni pri kraji gledé povoda razporu. Trezno in pozorno nam bode še dalje opazovati vse prikazni, ves razvoj našega političnega življenja in držali se bomo tudi pri tem poslu prepričanja, da nam je vsem, ki imamo nalogo delovanja za naš narod, dolžnost, z vsemi, združenimi močmi porabiti sedanje ugodnejše nam razmere, da se odpravijo vse zapreke, ki zadržujejo narodni, duševni pa tudi gmotni razvoj slovenskega naroda.

Odpraviti nam je še mnogo sovražnih naredeb, prihajajočih od naših političnih nasprotnikov. Oživljati nam je pa tudi med narodom slovenskim narodno zavednost, narodno samostojnost in pa zavest narodne celokupnosti. Nasprotniki naši na severu in na jugu še neumorno delujejo na to, poptujčiti naš narod, enako poskušajo v središči naše zemlje. Tu je naloga našega časništva, naloga naših zastopnikov, naloga naših društev, bojevati stanoviten in neustrašen boj, dokler se nam nasprotnik ne umakne priznajoč, da tukaj gospoduje naš rod, da je tukaj naša slovenska zemlja.

Za ta načela borile so se „Novice“ s pomočjo svojih prijateljev do sedaj, za te borile se bodo tudi dalje. V to naprosijo si duševne in gmotne podpore vseh somišljenikov, vseh prijateljev našega naroda.

Pri tej priliki izreči nam je srčno zahvalo vsem sodelovalcem, dopisovalcem in sploh podpornikom našega lista in prosimo jih, tudi dalje ostati nam enako prijaznim. „Novice“ prinašale bodo tudi dalje razun gospodarskega poduka vsakovrstne spise segajoče v naše obrtnijstvo, posebno gledé povzdige obrtnij in obrtnijskega poduka. Prinašale bodo podučno in kratkočasno berilo, pregled političnih dogodeb in pa izvirna poročila iz državnega zbora in deželnih zborov, posebno onih, v katerih so zastopani Slovenci.

„Novice“ prinašajo toliko raznovrstnega in zanimivega berila, da se iz njega more podučiti vsak Slovenec o najiminenitnejših dogodbah gospodarskega in političnega življenja, pa je tudi naročnina „Novicam“ tako nizka, da jo lahko vtrpi vsak Slovenec.

Sklepamo tedaj z voščilom, da bi bilo novo leto 1886. blagonosno za naš narod, da bi se razporu umaknila bratovska sloga in da bi po vzajemnim prizadevanji v tem letu storil naš narod velik korak naprej v svojem duševnem in gmotnem razvoju zvesto držeč se svojega starega gesla: „Vse za vero, dom, cesarja!“

Naročnina „Novciam“ ostane stara in veljajo z „Oglasnikom“ vred:
po pošti prejemane za celo leto 4 gld. 60 kr., zapol leta 2 gld. 40 kr., za četrto leta 1 gld. 30 kr.,
v tiskarni „ „ „ „ 4 „ — „ za „ „ 2 „ — „ za „ „ 1 „ — „

Udje c. k. kmetijske družbe dobivajo „Novice“ na leto za en gold. ceneje.

Za prinašanje na dom v Ljubljani po 40 kr. na leto več.

Naročnina naj se po najcenejši poti poštne nakaznice pošilja pod naslovom Blasnikove tiskarne v Ljubljani. Vredništvo in opravništvo „Novic“.